



«Нарушение речи или он просто маленький?»

Подготовила
учитель – дефектолог
Аржанухина И.А.

Зачем переводить ребёнка в логопедическую группу?



Часто приходится сталкиваться с ситуацией, когда родители 4–5, а иногда и 6-летних детей не подозревают о серьезности нарушений речи и психического развития, считая, что у их ребёнка все в порядке.





Через что надо пройти родителям

① отрицание

② гнев

③ страх

④ вина

⑤ грусть и самоизоляция

⑥ стадия принятия

Чем занимается логопед?

В задачи логопеда входят расширение и обогащение словарного запаса детей, развитие связной речи и обучение грамоте, исправление грамматических ошибок.





Норма

- 1 К году нормально развивающийся ребенок употребляет уже 3–4 «лепетных» слова.
- 2 К двум годам употребляет предложения из двух-трех слов, имеет словарный запас минимум 50 слов.
- 3 В речи трехлетнего ребенка постепенно формируется умение правильно связывать разные слова в предложения.
- 4 В речи четырехлетнего малыша уже встречаются сложносочиненные и сложноподчиненные предложения.

Мама может?

Иногда бывает достаточно привлечь внимание малыша к правильному произнесению звука, чтобы получить положительный эффект. В других случаях предварительно необходимо развить артикуляционную мускулатуру с помощью артикуляционной гимнастики. Однако если, несмотря на ваши усилия, ребенок в течение месяца занятий так и не научился правильно произносить звуки, лучше всего обратиться к профессионалу.





Правила при общении

- не следует «сюсюкать»;
- желательно, чтобы ваша речь была всегда четкой,
- общаясь с ребенком, не перегружайте свою речь. Фразы должны быть достаточно простыми;

Перед чтением книжки новые слова нужно объяснить ребенку в доступной его пониманию форме;

- следует задавать только конкретные вопросы;
- ребенка нельзя наказывать за ошибки в речи, передразнивать или раздраженно поправлять.

Очень важно развивать слуховое внимание, подвижность артикуляционного аппарата, мелкую моторику кисти руки.

Может ли выровняться ребёнок без специальных занятий?



Безусловно, нормальная языковая среда благотворно влияет на формирование речи ребенка.

Однако далеко не всегда он может справиться с проблемами самостоятельно. Доказательством тому служат взрослые, имеющие проблемы с речью.

Поэтому, если у вашего малыша настолько выражены нарушения в развитии речи, что ему рекомендуется логопедическая группа, не стоит рисковать его будущим.

В логопедической группе будет успех?

Нельзя полностью исключить вероятность того, что на начальном этапе ребенок станет подражать кому-либо из детей, с кем проводит значительную часть времени и чья речь значительно хуже, чем у него. Но это происходит редко, и по мере обучения и собственные, и приобретенные ошибки будут исчезать.



Плюсы посещения логопедической группы

К плюсам можно отнести малую наполняемость группы. С детьми работают опытные воспитатели, исключительно с педагогическим образованием, учитель-логопед с высшим образованием. С ребёнком ежедневно проводятся коррекционно-развивающие занятия, направленные на развитие внимания, памяти, мышления, общей и мелкой моторики, дыхания.

По уровню подготовки к школе выпускники логопедических групп зачастую обгоняют детей, посещавших массовые группы.



Уважаемые родители!

**Запишитесь к нашим специалистам
на индивидуальную консультацию
по интересующим Вас вопросам:**



<https://родители.ягпу.рф>

**телефон горячей линии
8 800 555 89 81**



Спасибо за внимание!